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Monofizyci twierdzili, że natura ludzka jako taka przestała istnieć w CHRYSTUSIE, gdyż została przyjęta przez BOSKĄ OSOBĘ SYNA BOŻEGO. Przeciwstawiając się 

tej herezji, czwarty sobór powszechny w Chalcedonie w 451 wyznał: 

Idąc za świętymi Ojcami, uczymy jednogłośnie wyznawać, że jest jeden i ten sam SYN, nasz PAN JEZUS CHRYSTUS, doskonały w BÓSTWIE i doskonały 

w człowieczeństwie, prawdziwy BÓG i prawdziwy człowiek, złożony z duszy rozumnej i z ciała, współistotny OJCU co do BÓSTWA, współistotny nam 

co do człowieczeństwa, „we wszystkim… z wyjątkiem grzechu”Hbr 4, 15. Przed wiekami zrodzony z OJCA jako BÓG, w ostatnich czasach narodził się dla nas 

i dla naszego zbawienia jako człowiek z MARYI DZIEWICY, BOŻEJ RODZICIELKI. 

Jeden i ten sam CHRYSTUS PAN, SYN JEDNORODZONY, ma być uznany w dwóch naturach bez pomieszania, bez zamiany, bez podziału i bez rozłączenia. Nigdy 

nie została usunięta różnica natur przez ich zjednoczenie, lecz właściwości każdej z nich są zachowane i zjednoczone w jednej osobie i w jednej 

hipostazieSobór Chalcedoński: DS 301-302. [KKK, 467] 

PIĄTA NIEDZIELA WIELKANOCNA 

 

ODPOWIEDŹ FILIPOWI — TISSOT, Jakub Józef Jacek (1836, Nantes – 1902, Buillon) 
1886-1894, farby wodne, papier, 17.9×24.8 cm, Brooklyn Museum, Nowy Jork; źródło: www.brooklynmuseum.org 

Z DZIEJÓW APOSTOLSKICHDz 6, 1-7 

Gdy liczba uczniów wzrastała, zaczęli helleniści szemrać przeciwko 

Hebrajczykom, że przy codziennym rozdawaniu jałmużny zaniedbywano 

ich wdowy. 

Dwunastu, zwoławszy wszystkich uczniów, powiedziało: 

„Nie jest rzeczą słuszną, abyśmy zaniedbali słowo BOŻE, a obsługiwali 

stoły. 

Upatrzcie zatem, bracia, siedmiu mężów spośród siebie, cieszących się 

dobrą sławą, pełnych DUCHA i mądrości. Im zlecimy to zadanie. 

My zaś oddamy się wyłącznie modlitwie i posłudze słowa”. 

Spodobały się te słowa wszystkim zebranym i wybrali Szczepana, męża 

pełnego wiary i DUCHA ŚWIĘTEGO, oraz Filipa, Prochora, Nikanora, Tymona, 

Parmenasa i Mikołaja, prozelitę z Antiochii. 

Przedstawili ich apostołom, którzy, modląc się, nałożyli na nich ręce. 

A słowo BOŻE szerzyło się, wzrastała też bardzo liczba uczniów w Jero-

zolimie, a nawet bardzo wielu kapłanów przyjmowało wiarę. 

PSALM RESPONSORYJNYPs 33 (32), 1-2. 4-5. 18-19 (R.: por. 22) 

REFREN: Okaż swą łaskę ufającym TOBIE 

Sprawiedliwi, radośnie wołajcie na cześć PANA, 

prawym przystoi pieśń chwały. 

Sławcie PANA na cytrze, 

grajcie MU na harfie o dziesięciu strunach. 

Bo słowo PANA jest prawe, 

a każde JEGO dzieło godne zaufania. 

ON miłuje prawo i sprawiedliwość, 

ziemia jest pełna JEGO łaski. 

Oczy Pana zwrócone na bogobojnych, 

na tych, którzy oczekują Jego łaski, 

aby ocalił ich życie od śmierci 

i żywił ich w czasie głodu. 

Z PIERWSZEGO LISTU ŚW. PIOTRA APOSTOŁA1 P 2, 4-9 
Najmilsi: 

Przybliżając się do PANA, który jest żywym kamieniem, odrzuconym 

wprawdzie przez ludzi, ale u BOGA wybranym i drogocennym, wy również, 

niby żywe kamienie, jesteście budowani jako duchowa świątynia, 

by stanowić święte kapłaństwo, dla składania duchowych ofiar, miłych 

BOGU przez JEZUSA CHRYSTUSA. 

To bowiem zawiera się w Piśmie: 

»Oto kładę na Syjonie kamień węgielny, wybrany, drogocenny, a kto wierzy 

w niego, na pewno nie zostanie zawiedziony«. 

Wam zatem, którzy wierzycie, cześć! 

Dla tych zaś, co nie wierzą, właśnie ten kamień, który odrzucili 

budowniczowie, stał się głowicą węgła – i kamieniem obrazy, i skałą 

potknięcia się. 

Ci, nieposłuszni słowu, upadają, do czego zresztą są przeznaczeni. 

Wy zaś jesteście wybranym plemieniem, królewskim kapłaństwem, 

narodem świętym, ludem BOGU na własność przeznaczonym, abyście 

ogłaszali chwalebne dzieła TEGO, który was wezwał z ciemności 

do przedziwnego swojego światła. 

AKLAMACJAJ 14, 6 Alleluja, alleluja, alleluja 

JA jestem drogą i prawdą, i życiem. 

Nikt nie przychodzi do OJCA inaczej 

jak tylko przeze MNIE 

SŁOWA EWANGELII WG ŚW. JANAJ 14, 1-12 

JEZUS powiedział do swoich uczniów: 

»Niech się nie trwoży serce wasze. 

Wierzycie w BOGA? I we MNIE wierzcie! 

W domu OJCA MEGO jest mieszkań wiele. Gdyby tak nie było, to bym wam 

powiedział. 

Idę przecież przygotować wam miejsce. 

A gdy odejdę i przygotuję wam miejsce, przyjdę powtórnie i zabiorę was 

do SIEBIE, abyście i wy byli tam, gdzie JA jestem. 

Znacie drogę, dokąd JA idę«. 

Odezwał się do NIEGO Tomasz: 

„PANIE, nie wiemy, dokąd idziesz. Jak więc możemy znać drogę?” 

Odpowiedział mu JEZUS: 

»JA jestem drogą i prawdą, i życiem. 

Nikt nie przychodzi do OJCA inaczej jak tylko przeze MNIE. 

Gdybyście MNIE poznali, znalibyście i mojego OJCA. 

Ale teraz już GO znacie i zobaczyliście«. 

Rzekł do NIEGO Filip: 

„PANIE, pokaż nam OJCA, a to nam wystarczy”. 

Odpowiedział mu JEZUS: 

»Filipie, tak długo jestem z wami, a jeszcze MNIE nie poznałeś? 

Kto MNIE widzi, widzi także i OJCA. 

Dlaczego więc mówisz: 'Pokaż nam OJCA'? 

Czy nie wierzysz, że JA jestem w OJCU, a OJCIEC we MNIE? 

Słów tych, które wam mówię, nie wypowiadam od SIEBIE. To OJCIEC, który 

trwa we MNIE, ON SAM dokonuje tych dzieł. 

Wierzcie MI, że JA jestem w OJCU, a OJCIEC we MNIE. 

Jeżeli zaś nie – wierzcie przynajmniej ze względu na same dzieła! 

Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: 

Kto we MNIE wierzy, będzie także dokonywał tych dzieł, których JA doko-

nuję, a nawet większe od tych uczyni, bo JA idę do OJCA«. 

http://www.swzygmunt.knc.pl/
https://www.brooklynmuseum.org/opencollection/objects/13472
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 1-31.V: NABOŻEŃSTWA MAJOWE ku czci NAJŚWIĘTSZEJ MARYI 

PANNY odprawiane są codziennie o 1730: 
 Po nabożeństwach – Msza św. 
 Zachęcamy! również do utrzymania tradycji śpiewania 

Litanii Loretańskiej przy krzyżach i kapliczkach parafii! 
 13.V (sobota): 100. rocznica objawień fatimskich – kanonizacja 

pastuszków z Fatimy, Hiacynty i Franciszka.  
TRÓJCO PRZENAJŚWIĘTSZA, OJCZE, SYNU, DUCHU ŚWIĘTY, oddaję WAM cześć głęboką 
i ofiaruję NAJDROŻSZE CIAŁO, KREW, DUSZĘ i BÓSTWO JEZUSA CHRYSTUSA, obecne 
we wszystkich tabernakulach całej ziemi, jako wynagrodzenie za zniewagi, 
świętokradztwa i obojętności, którymi ludzie obrażają JEZUSA. Przez nieskończone 
zasługi NAJŚWIĘTSZEGO SERCA JEZUSA i wstawiennictwo NIEPOKALANEGO SERCA MARYI 
modlę się o nawrócenie grzesznikówmodlitwa podyktowana pastuszkom z Fatimy 

 14.V (niedziela): Uroczystość I. Komunii św. 
 Msze św. pierwszokomunijne o 1030 i 1200. 
 Biały Tydzień dla dzieci pierwszokomunijnych od 15.V (po-

niedziałek) do 19.V (piątek) na Mszach św. o 1800. 
 16.V (wtorek): Spotkania formacyjne kandydatów do sakramen-

tu bierzmowania, w domu rekolekcyjnym: 
 1600 – grupa dziewcząt; 
 1900 – grupa chłopców. 

 Chrzty w maju – wyjątkowo w 3. niedzielę miesiąca – 21.V, 
na sumie. 

 10–11.VI: Pielgrzymka rzeczna pw. św. Zygmunta do Płocka. 
Chętni mogą się zgłaszać do ks. Proboszcza lub ks. Michała. 

 15–18.VI: Spływ kajakowy Pilicą, organizowany przez naszą 
parafię. Koszt – 130 zł. Informacje i zapisy u ks. Michała. 

 24–28.VI: Pielgrzymka parafialna na Litwę i Łotwę. Program 
na stoliku w kościele. Jest jeszcze kilka wolnych miejsc. 
Chętni mogą się zgłaszać do ks. Proboszcza lub ks. Michała. 

 29.VI–10.VII: Parafialny wyjazd dla dzieci i młodzieży do Kras-
nobrodu. Koszt 1,300 zł. Informacje i zapisy u ks. Michała. 

I KOMUNIA ŚWIĘTA 
Dzieci, które 14.V.2017 r. przystępują do I Komunii Świętej: 
1. AMBROZIK Barbara 31. KWIATKOWSKA Natalia 
2. ANUSZEWSKA Julia Maria 32. ŁAZICKA Julia 
3. BALA Karol 33. MATULKA Marta Milena 
4. BARAN Maja 34. MATYSIAK Adam 
5. BARANOWSKA Maja 35. MIRKOWSKI Mateusz 
6. BEŁDYCKI Adam 36. MUCHA Jan Filip 
7. CHOJNACKA Milena 37. NOGAL Szymon 
8. CHOJNACKA Wiktoria Maja 38. PACIOREK Marianna 
9. CZAJKA Paweł 39. PĘCZEK Julia 
10. DĘBSKA Lena Kinga 40. PIEKARSKI Radosław 
11. FILIPOWICZ Agata 41. PINDELSKA Anna 
12. FIRLEJ Alicja Maria 42. POPŁAWSKA Wiktoria Karolina 
13. GOGOL Oliwia 43. RUSA Emilia 
14. GRZANECKA Matylda Bianka 44. SADOWSKI Daniel 
15. GRZELKA Oskar 45. SAK Antonina 
16. GUTOWSKA Natalia 46. SIDUN Aleksandra Oliwia 
17. JĘDRAL Jan 47. SOBCZYK Jakub 
18. KACPRZAK Julia 48. STACHURA Mikołaj Bartłomiej 
19. KACZMARSKA Natalia 49. SZAWARA Alicja Joanna 
20. KAMIŃSKA Natalia Stanisława 50 SZCZEPAŃSKI Wojciech 
21. KOCON Bartłomiej 51. SZEWCZYK Miłosz 
22. KOŁACZ Eryk 52. TYMOSZUK Sebastian 
23. KORNASZEWSKA Anna 53. WASILEWSKI Szymon 
24. KORYCKI Dawid 54. WIEWIURA Antoni 
25. KOWALCZYK Dominik 55. WITMANOWICZ Wojciech 
26. KOWALSKI Mateusz Jan 56. WOJCIECHOWSKA Oliwia 
27. KRALEWSKA Marta 57. WOŹNIAK Julia 
28. KRALEWSKI Mateusz 58. WRÓBLEWSKA Gabriela Natalia 
29. KUJAWA Magdalena Kinga 59. ZDUŃCZYK Nikola 
30. KUJAWSKI Antoni 

 

 »CIAŁO MOJE jest prawdziwym pokarmem, a KREW MOJA jest prawdziwym napojem«J 6, 55 

ZAPOWIEDZI 
Zapowiedź II: Marek Arkadiusz KWIATKOWSKI, kawaler z parafii tutej-

szej, i Sylwia BIERNACKA, panna z parafii pw. św. Jana w Hadynowie 
Ktokolwiek wiedziałby o przeszkodach w zawarciu małżeństwa przez 

w/w osoby proszony jest o skontaktowanie się z Kancelarią Parafialną 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odszedł z naszego grona: 

śp. Józef Marian CHOJNACKI  1.V.2017 l. 67 

Wieczne odpoczywanie racz Mu dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

15.V 
(poniedziałek) 

730 
† Zofii i Stanisława BOCZKOWSKICH, 

Wandy OSSOWSKIEJ 

1800 
† Zofii KARASZKIEWICZ, 

zmarłych z rodzin KARASZKIEWICZÓW i GUTOWSKICH 

16.V 
(wtorek) 

730 † Jana i Cecylii, Ireny, Pawła i Elżbiety 

1800 o błogosławieństwo BOŻE i potrzebne łaski dla Filipa, z racji 18. rodzin 

17.V 
(środa) 

730 † Krystyny PŁATEK 

1800 † Emilii w 1. rocznicę śmierci, Romana DOMINIKÓW 

18.V 
(czwartek) 

730 
† Cecylii i Jana LATOSZKÓW, 

Mieczysława ADAMCZYKA 

1800 
† Anny WALICKIEJ, w 18. rocznicę śmierci, 

jej rodziców i teściów 

19.V 
(piątek) 

730 
† Stanisława ŚLĄZAKA, 

zmarłych z rodziny ŚLĄZAKÓW 

1800 † Marianny WYSZOGRODZKIEJ, w 1. rocznicę śmierci 

20.V 
(sobota) 

730 
† Szczepana NOGALA, w 1. rocznicę śmierci, 

zmarłych z rodzin NOGALÓW, PARADOWSKICH 

i DĄBROWSKICH 

1800 
† Ewy WESOŁOWSKIEJ, 

Ryszarda WESOŁOWSKIEGO, 

Haliny i Stanisława STĘPNIEWSKICH 

21.V 
(niedziela) 

845 
† Jana ZAWADZANKO, 

Stanisławy, Stanisława i Franciszka ZAWADZANKÓW, 

Franciszki, Stanisława i Jana KORNASZEWSKICH 

1030 o błogosławieństwo BOŻE i potrzebne łaski dla Barbary, z racji urodzin 

1200 

† Gabrieli i Stanisława PODGÓRSKICH, 

Zofii KUBIAK, 

Zygmunta ŁOPACIŃSKIEGO, 

Dariusza KOSZORKA 

1800 
† Zygmunta DĄBROWSKIEGO, w 20. rocznicę śmierci, 

Elżbiety i Kazimierza DĄBROWSKICH, 

Zofii i Jana KAMIŃSKICH 

BOGU SIĘ MÓWI — TAK 

 
Pierwsza KOMUNIA z białą kokardką 

jak w śniegu z ogonem ptak 

ufaj jak chłopiec z buzią otwartą 

BOGU się mówi — tak 

Nie rycz jak osioł, nie drżyj jak żaba 

wytrwaj choć nie wiesz jak 

choćby się cały Kościół zawalił 

BOGU się mówi — tak 

Miłość zerwaną znieś jak gorączkę 

z chustką do nosa w łzach 

święte cierpienie pocałuj w rączkę 

BOGU się mówi — tak 

TWARDOWSKI, Jan Jakub (1915, Warszawa — 2006, Warszawa) – „Tak” 
il. TO JEST CIAŁO MOJE — SEWARD, Jakub Edwin (1926, Opelika, AL, USA – 2011, Parma, OH, USA) 

2007; źródło: www.galleryone.com 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek - piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 
 

http://www.galleryone.com/fineart/SEWTH4A.html
http://www.swzygmunt.knc.pl/

